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ДУЖЕ ВАЖКО ПРАЦЮВАТИ, КОЛИ ЗБЕРІГАЄТЬСЯ 
МОЖЛИВІСТЬ ВОРОЖИХ ОБСТРІЛІВ, АЛЕ НАШЕ 
ОСНОВНЕ ЗАВДАННЯ СЬОГОДНІb ПОВЕРНУТИ 
ЛЮДЕЙ ДОbХАРКОВА, ТОМУ МИbВІДНОВЛЮЄМО 
ІНФРАСТРУКТУРУ, ЖИТЛОВІ БУДИНКИ, ЛІКАРНІ, 

ШКОЛИ, ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОРbТЕРЕХОВ:

— Цього року у Харкові плану-
ється відновити 160 будинків, які 
були пошкоджені через масовані 
атаки російського агресора.

Торік у місті внаслідок ворожих 
бомбардувань було пошкоджено 
чи зруйновано понад 2,5 тис. буді-
вель. Роботи з  відновлення вда-
лося провести на 100 об’єктах.

Для проведення відновлюваль-
них робіт залучаються кошти 

міського та державного бюдже-
тів, а  також допомога міжнарод-
них партнерів, щоб консолідувати 
всі можливості для відбудови мі-
ста.

Крім того, інвестиції інозем-
них партнерів спрямовуються на 
створення так званого енергетич-
ного острова, який забезпечить 
децентралізацію систем життєза-
безпечення в Харкові.

ÙÎÁ ËÞÄÈ 
ÏÎÂÅÐÒÀËÈÑß ÄÎÄÎÌÓ
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Протягом 2024bроку завдяки ініціативі Bring 
Kids Back UA Україна повернула додому 

449bукраїнських дітей, повідомив Керівник 
Офісу Президента Андрій Єрмак.

М
аленькі українці, яких незаконно депорту-

вали, примусово перемістили або утриму-

вали на тимчасово окупованих територіях, 

тепер знову зі своїми родинами. Кожне повернення — 

це історія відновленої надії, збереженого дитинства та 

перемоги справедливості.

Докладаємо максимальних зусиль, аби голоси ви-

крадених українських дітей та їхніх сімей були по-

чуті. Від Бюрґенштоку до Монреаля, від Брюсселя 

до Нью-Йорка, від Кейптауна до Мехіко, від Саміту 

Миру та Монреальської конференції до Ради Безпе-

ки ООН — Україна використовує усі міжнародні май-

данчики для об’єднання світу та збільшення тиску на 

росію.

Цього року наша мета залишається незмінною: по-

вернути кожну українську дитину додому. Українські 

діти заслуговують рости на своїй рідній землі, в ото-

ченні любові, безпеки та з надією на світле майбутнє.

Повернення наших дітей були б неможливими 

без наших партнерів — як в Україні, так і за її межами.

Дякуємо кожному, хто підтримує Bring Kids Back UA.

Дякуємо, що залишаєтеся поруч із Україною.

ÇÀÐÀÄÈ ÏÎØÓÊÓ ØËßÕIÂ ÄÎ
ÑÏÐÀÂÅÄËÈÂÎÃÎ ÒÀ ÑÒIÉÊÎÃÎ ÌÈÐÓ
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
ПРОВІВ ТЕЛЕФОННУ РОЗМОВУ ЗbНОВОЮ 
ПРЕЗИДЕНТКОЮ ШВЕЙЦАРІЇ КАРІН КЕЛЛЕРЗУТТЕР 
ІbПРИВІТАВ ЇЇ ЗІ ВСТУПОМ НА ПОСАДУ.

Г
лава Української держави подякував за всю надану 

політичну та гуманітарну підтримку з боку Швей-

царії, зокрема за успішну організацію першого Са-

міту миру та участь у тематичних конференціях за його 

підсумками, а також за готовність працювати разом зара-

ди пошуку шляхів до справедливого та стійкого миру для 

України та всієї Європи.

Окремо Президент України відзначив щорічні внески 

Швейцарії в гуманітарну програму Grain from Ukraine та 

запросив приєднатися до нової української ініціативи 

Food from Ukraine для підтримки сирійського народу та 

недопущення продовольчої кризи в Сирії.

— Це програма, у межах якої наша держава постачати-

ме Сирії аграрну продукцію. Перші 500 тонн українського 

пшеничного борошна вже вирушили до Сирії. Україна за-

кликає партнерів долучитися до цієї ініціативи й допомог-

ти відновити стабільність у Сирії, що водночас є спільним 

внеском у захист життя в усьому світі.

Українське продовольство та фінансова участь Швейца-

рії — разом з іншими нашими партнерами в цій гуманітарній 

програмі — це те, що може допомогти народу Сирії налаго-

дити нормальне життя після війни і, що важливо, після росії 

в Сирії. Там, де рф залишає руїни, ми разом зі світом можемо 

відновити нормальне життя. Впевнений, так буде і на нашій 

землі. Обов’язково маємо подолати окупанта. Я вдячний 

усім у світі, хто допомагає Україні, — сказав Глава держави.

Володимир Зеленський і Карін Келлер-Зуттер домови-

лися продовжити діалог під час особистої зустрічі, яка за-

планована на найближчий час.

ÏÎÂÅÐÍÓÒÈ 
ÊÎÆÍÓ ÓÊÐÀЇÍÑÜÊÓ 
ÄÈÒÈÍÓ ÄÎÄÎÌÓ

ÆÈÒËÎ ÄËß ÂÅÒÅÐÀÍIÂ
НАПРИКІНЦІ ГРУДНЯ 2024bРОКУ МІНІСТЕРСТВО 
УbСПРАВАХ ВЕТЕРАНІВ ПРОФІНАНСУВАЛО 
ПОТРЕБУ ВbГРОШОВІЙ КОМПЕНСАЦІЇ ДЛЯ 
ПРИДБАННЯ ЖИТЛА.

У
 Харкові впродовж 2024 року грошову компенса-

цію на придбання житла отримали 135 ветеранів. 

Серед них:

 особи з інвалідністю внаслідок війни, які брали 

участь в АТО;

 сім’ї загиблих та особи з інвалідністю внаслідок війни 

з числа учасників бойових дій на території інших держав;

 учасники бойових дій та особи з інвалідністю 3 гру-

пи з числа внутрішньо переміщених осіб, які захищали 

незалежність і територіальну цілісність України.

Зазначається, що усі виділені кошти своєчасно зарахо-

вані на спеціальні рахунки отримувачів.

ÌÓÍIÖÈÏÀËÜÍÈÉ ÒÐÀÍÑÏÎÐÒ — 
ÄÎ ЄÄÈÍÎÃÎ ÑÒÀÍÄÀÐÒÓ
УbХАРКОВІ МУНІЦИПАЛЬНИЙ ТРАНСПОРТ 
ПОСТУПОВО ПРИВОДЯТЬ ДОbЄДИНОГО 
КОЛЬОРОВОГО СТАНДАРТУ.

З 
ініціативи міського голови Ігоря Терехова 

у 2021 році було ухвалене рішення про затверджен-

ня червоного як основного кольору транспорту 

в Харкові, який, зважаючи на яскравий відтінок, сприя-

тиме підвищенню рівня безпеки на дорогах, розповів за-

ступник міського голови — директор Департаменту будів-

ництва та шляхового господарства ХМР Дмитро Липовий.

За його словами, 150 муніципальних автобусів, які в по-

передні роки були закуплені містом, підходять під затвер-

джений стандарт. Тепер кольоровий стандарт впроваджу-

ється і метро. У рамках планового ремонту один з потягів 

метрополітену був перефарбований.

— Запропоноване кольорове рішення вписується в за-

гальну міську концепцію. Потяг найближчим часом почне 

курсувати Холодногірсько-Заводською лінією, — розпо-

вів Дмитро Липовий.

Процес уніфікації всього транспорту буде тривалим, бо 

потребує немало коштів.

— Наприклад, харківські трамваї добре вписують-

ся в рішення, адже мають червоно-жовте забарвлення. 

При проведенні поточних робіт з відновлення іншого на-

земного транспорту вся техніка, зокрема тролейбуси, та-

кож буде перефарбована, — зазначив Дмитро Липовий.
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СПІЛЬНИЙ
ОБОВ’ЯЗОК 
ОГЛЯДОМ ТА РЕМОНТОМ ПІДВАЛІВ 
БАГАТОПОВЕРХІВОК, ЩО ЗАРАЗ 
ПЕРЕТВОРИЛИСЯ НА УКРИТТЯ ДЛЯ ЖИТЕЛІВ 
ПІД ЧАС ОБСТРІЛІВ, ОПІКУЮТЬСЯ КОМУНАЛЬНІ 
ПІДПРИЄМСТВА ХАРКОВА, НАПРИКЛАД 
КПb«ХРБП» ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКРАДИ.

В
иконроб підприємства Євген Ємець розпо-

вів, що у таких найпростіших укриттях були 

створені прийнятні умови, аби люди могли 

там перебувати деякий час. Працівники КП спостері-

гають за належним технічним станом, ремонтують об-

ладнання, лавки, східці, поручні тощо:

— Люди мають безпечно заходити та знаходитися 

у найпростіших укриттях. Цю роботу ми проводимо 

на регулярній основі. А втім, знаходяться ті, хто нав-

мисно все псує. Ось як підвали однієї з багатоповерхі-

вок в Салтівському районі. Вандали пошкодили 2 ла-

ви, ми їх, звісно, відремонтували. Проте, користую-

чись нагодою, хочемо звернутися до харків’ян: ми не 

завжди можемо за усім угледіти. Це має бути і у вашій 

відповідальності: стежте за чистотою, за належним 

станом речей, якщо виявляєте якісь негаразди, щось 

поламане, чи збираються безхатченки — звертайтеся 

із заявками до дільниць КП «Житлокомсервіс» або зі 

скаргами до дільничного поліцейського. Ми маємо 

підтримувати та допомагати один одному!

ÊÀÍIÊÓËÈ ÍÅ ÒIËÜÊÈ ÄËß ÐÎÇÂÀÃ
ЗИМОВИЙ ВІДПОЧИНОК УbШКОЛЯРІВ УbСАМОМУ 
РОЗПАЛІ. ПРОТЕ УbМЕТРОШКОЛІ ПОВНО ДІТЕЙ. 
ЗАМІСТЬ ТОГО, ЩОБ НУДЬГУВАТИ ВДОМА, ЮНІ 
ХАРКІВ’ЯНИ ЗbСАМОГО РАНКУ ВЖЕ ЗАbПАРТАМИ.

В
 одному з осередків школи на станції метро «Пе-

ремога» стартувала канікулярна програма нав-

чання. До занять можуть долучитися не лише 

ті діти, які навчаються в метрошколі, а й усі охочі — від 

первачків до випускників — мають змогу відвідувати роз-

виваючі заняття.

Головна спеціалістка управління освіти Адміністрації 

Шевченківського району ХМР Тетяна Шнейдеровіч пові-

домила, що така практика не нова. Різноманітні гуртки, 

підготовка до іспитів та навіть курси з мінної безпеки — 

ці та багато інших не менш цікавих заходів уже реалізо-

вувались у безпечному навчальному просторі на осінніх 

канікулах та здобули значний позитивний відгук як від 

маленьких харків’ян, так і від їхніх батьків. Тож, зважаючи 

на широке схвалення, подібні ініціативи проводитимуть-

ся і надалі. Зокрема, планується, що вже під час весняної 

перерви метрошкола знову не зачинятиме своїх дверей.

Зимова програма метрошколи вражає своєю різнома-

нітністю. Тут уроки англійської мови перетворюються 

на інтерактивні ігри, а новорічні квести стають випро-

буванням на кмітливість і увагу. Завдання призначені уч-

ням різних вікових категорій, однак об’єднані спільною 

тематикою:

— Наразі у нас мовна тематика. У школі працює 

англійський мовний табір, український мовний табір. 

Проводяться різноманітні тематичні заходи. Також для 

старших класів проводяться заняття з підготовки до ЗНО.

Окрім цього, під час канікул з дітьми в метрошко-

лі працюють психологи. Зокрема, вони спрямовують 

свою роботу на те, щоб допомогти учням адаптувати-

ся, соціалізуватися, навчитися спілкуватися з одноліт-

ками тощо.

Діана:

— Наприкінці чверті класний ке-

рівник запропонував усім приходити 

на канікулах і трохи вчитися. Я мала 

бажання покращити свою англійську, 

тому відгукнулася на пропозицію. За-

няття проходять як гра, ми багато смі-

ємося, малюємо, але у той самий час 

вчимося. Мені подобається!

Влада:

— На канікулах дуже нудно одній 

вдома сидіти, тому я вирішила прийти 

на заняття. Тут можна познайомитися 

з новими людьми, поспілкуватися. Це 

не те саме, що в інтернеті. Тут набага-

то краще!

ÍÀ ÇÀÍßÒÒß — ßÊ ÍÀ ÑÂßÒÎ
ВИХІДНИМИ КЛАСИ 
МЕТРОШКОЛИ ВІДЧИНЯЮТЬСЯ 
ДЛЯ ТИХ, ХТО ТІЛЬКИ 
ГОТУЄТЬСЯ СТАТИ ШКОЛЯРЕМ. 
ПОЧИНАЄТЬСЯ ЧАС 
МЕТРОСАДОЧКУ.

Н
а сьогодні у Харкові 26 740 ді-

тей до шести років, а старшо-

го дошкільного віку — 3800. 

1300 шестирічок, або 30%, відвідують 

осередки метросадка, які облаштовані 

на п’яти станціях підземки та у декіль-

кох укриттях.

— Заняття проходять щосуботи та 

щонеділі по дві години. Це так звані 

групи короткочасного перебування. Для дітей створені усі 

умови для навчання та спілкування. Вихователі застосову-

ють інноваційні інтерактивні методи у своїй роботі з вихо-

ванцями, у кабінетах встановлене сучасне устатковання. 

Дітям подобається, вони добре засвоюють матеріал, — 

розповідає начальник відділу дошкільної освіти Департа-

менту освіти ХМР Наталя Білогрищенко.

ОСЕРЕДОК БЕЗПЕКИ
Кореспонденти дізналися, як проходить відвідування 

садочка на прикладі груп, розташованих на станції метро 

«Академіка Павлова».

Батьки своїх дітлахів передають у турботливі руки вихо-

вателів на вході. Обов’язковою процедурою перед занят-

тями є вимірювання температури. Медсестра Ольга Гло-

това пояснила, що це необхідно, аби попередити захворю-

ваність у колективі:

— Це робили і за мирних часів у звичайних дитячих са-

дочках, і так робимо зараз.

6-річний Микита з радістю відвідує заняття. Його мама 

Юлія Бикова теж задоволена тим, що її син може спілку-

ватися з однолітками та навчатися у безпечному просторі 

під наглядом фахівців:

— Дитині подобається тут перебувати. Завжди виконує 

всі завдання, а додому приносить багато саморобок. Бачу, 

що сину приділяють багато уваги, проводять з ним багато 

роботи. Нам надають звіти про успіш-

ність вихованців, фото, відео, на яких 

діти посміхаються і мають цілком за-

доволений вигляд. Малеча не хоче йти 

з занять і з нетерпінням чекає на на-

ступні вихідні. Принаймні, мій син.

Микита:

— Мені дуже-дуже подобається хо-

дити у метросадочек. Тут дуже цікаво. 

Подобається писати прописи, а на-

ступного року, вже у школі я ще краще 

навчуся писати і читати!

Інші батьки також високо оцінюють 

ініціативу Харківського міського голо-

ви Ігоря Терехова, тому що очне нав-

чання має більш позитивний вплив на 

розвиток дітей. Онлайн-формат не може повністю ком-

пенсувати живе спілкування і соціалізувати малюків.

Ксенія Конопельнюк-Бобоєва:

— Моя дитина вже з середи готується до суботніх за-

нять. Це для сина свято. Демид отримав потужний пош-

товх до інтелектуального, емоційного, соціального роз-

витку. Зараз майже немає де проводити дошкільнятам час, 

дуже небезпечно. А метросадок — осередок безпеки, ком-

форту, я не хвилююся за дитину.

НАВЧАТИСЯ ТА РОЗВАЖАТИСЯ
Вихователі приділяють максимум уваги і турботи своїм 

вихованцям, не залишають їх ні на хвилину. Вони роблять 

усе, щоб кожне заняття запам’ятовувалося, було цікавим 

та не форматним. До речі, часто влаштовують пізнаваль-

но-розважальні заходи, як-от родинне свято на тлі націо-

нальних різдвяних традицій.

— Таким чином діти закріплюють розуміння поняття 

родина, її склад, як треба у ній поводитися, що треба по-

важати батьків, турбуватися про молодших, як у сім’ї від-

бувалися за традицією свята, пригощання тощо, — пояс-

нила директорка дошкільного навчального закладу Олена 

Бородавка.

Між уроками тут також не сумують. До прикладу, на зи-

мові свята малечу розважали аніматори в костюмах казко-

вих персонажів.



4 Четвер
9 січня 2025 рокуÄèâèñü

ÒÎ×ÍÎ ÑÏÎÄÎÁÀÞÒÜÑß ÂÑIÉ ÐÎÄÈÍI
ПРИГОДНИЦЬКІ, КОМЕДІЇ, МЕЛОДРАМИ ТА ІСТОРИЧНІb ДЛЯ СІМЕЙНОГО ПЕРЕГЛЯДУ ЗГОДИТЬСЯ 
БУДЬЯКИЙ ЖАНР. МИ ПІДІБРАЛИ ДЛЯ ВАС ДЕСЯТЬ НАЙКРАЩИХ ФІЛЬМІВ, ЯКІ НЕ ТІЛЬКИ ВІДКРИЮТЬ 
НОВІ КІНОСВІТИ, АЛЕ Й СТАНУТЬ ЧУДОВОЮ НАГОДОЮ ДЛЯ ДУШЕВНОЇ РОЗМОВИ ЗbДІТЬМИ 
ПРОbФОРМУВАННЯ ХАРАКТЕРУ, ЖИТТЄВІ ЦІННОСТІ, ПЕРШЕ КОХАННЯ ТА ІНШІ НАДВАЖЛИВІ РЕЧІ.

Н
ашу умовну топову десятку ми поділили на дві 

частини. Перша п’ятірка — фільми для сімейно-

го перегляду останніх двох років, які вже отри-

мали схвальні відгуки глядачів і вирізняються захопливим 

та оригінальним сюжетом.

Інші п’ять — стрічки, які вже стали своєрідною класи-

кою жанру і входять у золотий фонд кінематографа. Це за-

доволення не на один вечір, їх можна переглядати знову 

та знову.

ПРИГОДИ ПАДДІНГТОНА 3 (2024)

Якщо в житті не вистачає подорожей, а настрій просить 

підзарядження, цей фільм — те, що потрібно. Вирушайте 

з ведмедиком Паддінгтоном у Перу. І поки ви разом роз-

шукуєте його тітку, доведеться потрапити у безліч веселих 

халеп.

Усім, хто готовий до пригод на Амазонці — рекоменду-

ємо! Відмінний фільм для сімейного перегляду як з малю-

ками, так і зі школярами.

 УbПОЛОНІ СТИХІЇ (2024)

Захоплюючий фільм Сільвестра Сталлоне. І хоча актор 

лише продюсує проєкт, відблиск його зоряного досві-

ду падає на картину. Напружений, дуже глибокий фільм 

про хлопчика, для якого подорож на гору в родинному ко-

лі несподівано обернулася бідою.

Як вижити віч-на-віч з дикою природою, невідомістю 

та страхами? Це один із найкращих фільмів для всієї сім’ї, 

який показує, як у подоланні труднощів формується ха-

рактер дитини.

ПРИНЦ ПУСТЕЛІ (2023)

Неймовірно добрий, зворушливий пригодницький 

фільм для сімейного перегляду про хлопчика Зоді з пусте-

лі Сахара, який виховує осиротіле верблюденя.

Однак на їхньому шляху встає браконьєр Тарек, який 

бачить у верблюді цілий скарб. Щоб знову бути разом 

з другом, юному Зоді доведеться подолати чимало кіломе-

трів та прірву перешкод.

 ТРИ МУШКЕТЕРИ: Д’АРТАНЬЯН (2023)

Екранізація чи не найвідомішого роману Олександра 

Дюма «Три мушкетери». Пригодницький фільм про часи 

французького короля Людовика XIII, в якому мушкетери 

стають учасниками таємних інтриг королівського палацу.

Неймовірно закручений сюжет, тонко передана атмос-

фера епохи та привабливі герої — найкраще, що можна 

придумати для вечора біля екрана з дітьми.

ПОБАЧЕННЯ НА ВЕНЕРІ (2023)

Мелодрама, яку можна подивитися з підлітками, адже 

у центрі розповіді — подорож, у якій зароджуються перші 

почуття. За фабулою головна героїня Міа вирушає до Іс-

панії на пошуки біологічної мами. Компанію їй складає 

приятель Кайл.

Пригоди у чужій країні безповоротно змінять обох та 

відкриють світ романтики. Безперечно, цей фільм ідеаль-

но підійде для сімейного перегляду та розмови про любов.

КЛАСИКА ЖАНРУ

 АЛАДІН (2019)

Нове прочитання усіма відомої та улюбленої східної казки 

просто заворожує — режисер Гай Річчі дав їй друге життя. Ала-

дін перетворився на дрібного злодюжку з чистим серцем і го-

товністю щиро любити. А їхній роман з принцесою Жасмин 

поклав початок безлічі чарівних й фантастичних пригод.

Чудовий фільм для сімейного перегляду та затишного 

вечора, коли хочеться зануритися у яскравий світ фантазії.

 КУЧЕРЯВКА СЬЮ (1991)

Парочка вуличних аферистів — Білл Денсер та його 

дев’ятирічна донька Сьюзен — потрапляють у чергову іс-

торію. Але цього разу вона кардинально змінить їхнє жит-

тя, і волоцюги з вулиці потраплять до розкішного будинку. 

І все б добре, але в цьому новому житті привабливі шахраї 

мають ворогів.

Маса інтриг, кумедні сцени та гарантований хепі енд — 

все це обіцяє фільм режисера Джона Хьюза, творця вічно-

го хіта «Один вдома».

БЕТХОВЕН (1992)

Неймовірно зворушлива сімейна комедія про сенберна-

ра Бетховена, який ще цуценям втік із зоомагазину. При-

годи пса, який потрапив у сімейство Ньютонів, і дали по-

чаток історії.

На жаль, обожнювана усіма собака не припала до ду-

ші главі сімейства, і той без кінця потрапляє через ньо-

го у всякі халепи. До речі, ім’я пес отримав, бо гавкав під 

симфонію свого тезки. Чудовий вибір для вечора з дітьми.

ВЕЛИКИЙ (1988)

Як і всі діти, герой цього фільму Джошуа Баскін мріє 

стати дорослим. Але, який жах, йому це вдається на-

справді, і завдяки помаху чарівної палички в парку розваг 

Джошуа з тринадцятирічного підлітка перетворюється на 

тридцятирічного чоловіка.

Лишаючись дитиною всередині, він приносить у світ 

дорослих те, чого там так не вистачає — відчайдушність 

дитинства. Прекрасна комедія у стилі фентезі для сімей-

ного перегляду.

 ІГРАШКА (1976)

Французький фільм із П’єром Рішаром у головній ролі, 

який можна віднести до класики світового кінематографа. 

Це тонке та психологічне кіно з масою глибоких сенсів.

За сюжетом безробітний журналіст Перрен волею долі 

стає живою іграшкою егоїстичного сина мільйонера — 

господаря газети. Але почуття власної гідності Перрена 

здатні розбити кокон егоїзму дитини й показати всю міру 

його самотності. Чудова картина, яку можна переглядати 

усією сім’єю неодноразово.
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ÍÅ ÄÎÃÎÄÈËÈ
ПАПА РИМСЬКИЙ ФРАНЦИСК ЗАКЛИКАВ 
ГРУПУ ЧЕРНИЦЬ ЗІ СПІЛКИ СВЯТОЇ КАТЕРИНИ 
СІЄНСЬКОЇ МІСІОНЕРСЬКОЇ ШКОЛИ СТАТИ 
«ГЛАШАТАЯМИ ПРИВІТНОСТІ» ІbПРИЙНЯТИ 
«СПОСІБ ЖИТТЯ ДОБРОЗИЧЛИВИЙ 
ІbВЕЛЕЛЮБНИЙ ПОbВІДНОШЕННЮ ДОbВСІХ», 
ПИШЕ THE SUNDAY TIMES.

Н
а думку понтифіка, черниці демонструють 

світу кислі обличчя:

«Іноді у своєму житті я зустрічав черниць 

з оцтовим обличчям, і це недружньо. Це не те, що 

допомагає залучити людей. Оцет огидний, а черниці 

з оцтовим обличчям, давайте навіть не будемо про це 

говорити», — розповів він під час однієї з проповідей.

Він також попросив черниць поменше обговорю-

вати інших у них за спиною:

— Плітки вбивають, плітки отруюють. Будь ла-

ска, ніяких пліток серед вас, ніяких. І просити про це 

жінку — це героїзм, але давайте рухатися вперед і ні-

яких пліток.

Раніше Франциск критикував черниць за те, що 

вони поводяться, як старі діви, і використовують 

онлайн-порнографію.

ÒÅÏÅÐ ÁÅÒÀ-ÂÅÐÑIß
ДІТИ, НАРОДЖЕНІ Зb1bСІЧНЯ 2025bРОКУ, Є 
ЧАСТИНОЮ НОВОГО ПОКОЛІННЯ ЛЮДЕЙb 
БЕТА. ДОbНЬОГО ВХОДИТИМУТЬ ВСІ, ХТО 
НАРОДИТЬСЯ Зb2025bПОb2039bРІК.

Ц
е покоління складе конкуренцію Альфа і вже 

до 2035 року становитиме 16% населення світу. 

Згідно з прогнозами, багато з них доживе до XXII 

століття. Відповідний аналіз провела дослідницька фірма 

McCrindle. Її заснував науковець Марк МакКріндл, який 

придумав термін покоління Альфа. Для огляду поколінь 

за останні сто років дослідники зазвичай використовують 

такі терміни:

 покоління Бета: 2025–2039;

 покоління Альфа: 2010–2024;

 покоління Z: 1997–2009;

 міленіали: 1981–1996;

 покоління X: 1965–1980;

 бумери: 1946–1964;

 мовчазне покоління: 1928–1945.

На думку МакКріндла, життя нового покоління визна-

чатиметься штучним інтелектом і автоматизацією. До то-

го ж представники Бета, імовірно, зіткнуться з серйозни-

ми соціальними проблемами, серед яких кліматична кри-

за і глобальне переміщення населення.

Варто додати, що не всі погоджуються з розділенням по-

колінь. Президент Pew Research Center Майкл Дімок пере-

конаний, що краще розглядати категорії як лінзу для розду-

мів про суспільні зміни, а не навішувати на людей ярлики.

ßÊI ×ÀÑÈ, ÒÀÊI É ÑËÎÂÀ
СЛОВОМ 2024bРОКУ ЗАbВЕРСІЄЮ 
СЛОВНИКА СУЧАСНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ 
МОВИ ТА СЛЕНГУ «МИСЛОВО» СТАЛО 
СЛОВО «БУСИФІКАЦІЯ»b НЕОЛОГІЗМ, 
ЯКИЙ ПОЗНАЧАЄ ПРИМУСОВУ 
МОБІЛІЗАЦІЮ ЗАbПРИСКОРЕНОЮ 
ПРОЦЕДУРОЮ.

С
лово творилося від кореня «бус» у зна-

ченні «мікроавтобус» та суфіксоїда «-іфі-

кація», який вказує на дію, перетворен-

ня (від лат. facio — роблю) за тим самим принци-

пом, що і «русифікація» або «верифікація».

— Термін вказує на проблеми з мобілізацією, 

коли кількісні показники переважають над якіс-

ними, а права людини (подекуди разом зі здоровим глуз-

дом) відходять на другий план, — вважає редакція сайту.

На звання «слово року» претендували й інші, майже всі 

з яких «пов’язані з російською війною на знищення Укра-

їни»: СЗЧ (самовільне залишення частини); Курська опе-

рація; втома; переговори; МСЕК (медико-соціальна екс-

пертна комісія).

Словом 2023 року стала «мобілізація».

ÁÓÄÜÒÅ ÇÄÎÐÎÂI
СИТУАЦІЯ ЗbМЕТАПНЕВМОВІРУСОМ ВbУКРАЇНІ РУТИННА ТА ПОВНІСТЮ 
КОНТРОЛЬОВАНА, ПЕРЕБІГ ЗАХВОРЮВАННЯ ЗАЗВИЧАЙ ЛЕГКИЙ, 
УСКЛАДНЕННЯ ВИНИКАЮТЬ РІДКО, ЗАПЕВНИЛИ ФАХІВЦІ ЦЕНТРУ 
ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ’ЯbУКРАЇНИ.

М
етапневмовірус — це «тра-

диційний вірус, який цирку-

лює в Україні протягом кож-

ного епідсезону», і Центр громадського 

здоров’я щотижня надає інформацію 

про цей та інші віруси, які є актуальними 

в межах епідсезону:

— Симптоми метапневмовірусу схожі 

на застуду або легкі випадки грипу: не-

жить, кашель, температура. Порівняно 

з таким захворюванням, як грип, мета-

пневмовірус перебігає зазвичай значно 

легше й дуже рідко спричиняє усклад-

нення.

Захист від метапневмо-

вірусу «не потребує осо-

бливих заходів, окрім тих, 

які ми знаємо з дитин-

ства». Це — регулярне мит-

тя рук із милом, намагання 

уникати контактів із хво-

рими людьми, дотримання 

етикету кашлю, періодич-

не провітрювання примі-

щення.

ÊÀÐÀÒÅ ÎÁIÉÄÅÒÜÑß 
ÁÅÇ ÍÈÕ

УbХАРКОВІ ЗАТРИМАЛИ ЧОЛОВІКА, ЯКИЙ ВИГАДАВ НЕЗВИЧНУ СХЕМУ 
УНИКНЕННЯ МОБІЛІЗАЦІЇ. 46РІЧНИЙ ЖИТЕЛЬ ОБЛАСТІ ПРОПОНУВАВ 
ЧОЛОВІКАМ ВИЇХАТИ ЗАbКОРДОН ПІД ВИГЛЯДОМ СПОРТСМЕНІВ.

Я
к повідомили у Департамен-

ті внутрішньої безпеки Націо-

нальної поліції, чоловік за-

пропонував українцю призовного віку 

за 5500 доларів оформити військово-об-

лікові документи та за-

безпечити йому членство 

в Українській федерації 

карате:

— Організатор схеми 

запевняв, що має надійні 

зв’язки для впливу на по-

садових осіб ТЦК і спор-

тивної організації.

Він відправив забрати 

аванс колишнього мілі-

ціонера, який виступив 

у цій справі посередником. Правоохо-

ронці затримали його під час одержан-

ня чотирьох тисяч доларів. Невдовзі 

оголосили про підозру і самому органі-

затору.

ÖÅ ÍÅ ÍÀØI 
ÌÅÒÎÄÈ!

УКРАЇНА НЕ ПЛАНУЄ ВПРОВАДЖУВАТИ 
ПРИМУСОВІ ЗАХОДИ ДЛЯ ПОВЕРНЕННЯ 
УКРАЇНЦІВ НА БАТЬКІВЩИНУ, ЗАЯВИВ 
ВІЦЕПРЕМ’ЄРМІНІСТРb МІНІСТР 
НАЦІОНАЛЬНОЇ ЄДНОСТІ ОЛЕКСІЙ ЧЕРНИШОВ.

З
а його словами, повернення має бути добровіль-

ним, адже держава поважає вибір кожного гро-

мадянина. Він зауважив, що цей процес є довго-

строковим і потребує створення умов, які мотивувати-

муть людей повернутися.

Чернишов наголосив, що за кордоном нині перебуває 

від 20 до 25 мільйонів українців, тоді як в Україні зали-

шилося приблизно 32 мільйони громадян. Ці цифри під-

креслюють масштаб викликів, з якими стикається країна 

у контексті повернення громадян додому.

Водночас він зазначив, що держава підтримує успі-

хи українців за кордоном і радітиме, якщо вони зможуть 

знайти там стабільність і розвиток для себе та своїх сімей.
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×È ÏÎÃIÐØÓЄÒÜÑß ÇIÐ ÂIÄ ÊÎÌÏ’ÞÒÅÐIÂ
«НЕ СИДИ ЗАНАДТО БЛИЗЬКО ДОbМОНІТОРА, 
ЗІПСУЄШ ЗІР!»b ЯКЩО РОЗУМІЄТЕ, ПРОbЩО 
МОВА, ТОДІ ЦЕ ДОСЛІДЖЕННЯ НАУКОВЦІВ 
СТАНЕ ВАМ ЦІКАВИМ. ЧИ ДІЙСНО МОНІТОРИ 
КОМП’ЮТЕРІВ, ТЕЛЕФОНІВ ТА ТЕЛЕВІЗОРІВ 
НАСТІЛЬКИ СМЕРТОНОСНІ ДЛЯ ОЧЕЙ? АbМОЖЕ, 
БАТЬКИ ПРОСТО ШУКАЮТЬ СЛУШНИЙ АРГУМЕНТ, 
ЩОБ ВІДТЯГНУТИ ДІТЛАХІВ ВІД ГАДЖЕТІВ?

Т
ут дослідники певні, що батьки як мали рацію, 

так і не мали одночасно. Тривалий перегляд екра-

на зблизька дійсно вплине на зір. Але розвиток 

екранів також не стоїть на місці, тому зараз ми маємо зов-

сім не ті гаджети, на які дивилися ще десять років тому.

Довгоочікувану відповідь на складне запитання дали 

у Washington Post.

Марсела Естрада, доцент кафедри офтальмології Калі-

форнійського університету в Девісі, пояснює, що діти у ві-

ці від 7 до 15 років мають найвищий ризик міопії, корот-

козорості та інших проблем з очима. Але молодь та старші 

люди також можуть зіткнутися з цими хворобами.

Після появи великих телевізорів з плоским екраном ма-

ленькі корпусні телевізори застаріли, а ризики від екранів 

телевізорів стали меншими.

На великих телевізорах важче бачити все на повний екран, 

якщо сидиш занадто близько, тому глядачі намагаються три-

матися на відстані. Це зменшує потенційну шкоду.

Але планшети, смартфони та комп’ютери часто розта-

шовані на відстані витягнутої руки, тобто занадто близько 

до наших очей, кажуть експерти.

— Тепер усі в школі та вдома користуються своїми те-

лефонами та планшетами, що може збільшити захворю-

ваність на короткозорість переважно у дітей, тому що са-

ме в дитинстві око розвивається найбільше, — каже Масіх 

Ахмед, доцент кафедри офтальмології Медичного коле-

джу Бейлора.

Коли постійно фокусуєшся надто близько, кришталик 

ока витрачає більше часу на адаптацію та змінює свою 

форму, щоб сфокусувати зображення на сітківці. Якщо це 

робити занадто часто, розвивається короткозорість.

Якщо проблема з’являється у дуже молодому віці, ймо-

вірність, що вона перейде в крайню форму короткозоро-

сті, збільшується.

Такі люди бачитимуть лише те, що розташоване прямо 

перед їхнім обличчям, на відстані одного фута. В майбут-

ньому це загрожує втратою зору, відшаруванням сітківки, 

катарактою та глаукомою.

Короткозорість не можна змінити або вилікувати, на-

віть перерости, але її можна виправити за допомогою оку-

лярів або контактних лінз. Дорослим може допомогти ла-

зерна хірургія.

ЯК ЗМЕНШИТИ РИЗИКИ ДЛЯ ЗОРУ 
ВІДbМОНІТОРІВ

Тож виходить, що споглядання моніторів дійсно має ри-

зики для нашого зору. Хоча екрани телевізорів стали на-

багато безпечнішими, ми все ще тримаємо перед очима 

загрозу у вигляді телефонів та комп’ютерів.

Тому батьки можуть вжити кілька кроків, щоб зменши-

ти ризик розвитку короткозорості у дитини:

— обмежити час роботи на головному екрані для 

нешкільної роботи до однієї години або менше;

— попросити дітей тримати екран принаймні на відста-

ні витягнутої руки;

— покласти планшет у важкий чохол, що ускладнює 

його тримання дитиною протягом тривалого часу або по-

ставити його на підставку на столі;

— проводити у всякому разі дві години на день на сві-

жому повітрі;

— відвідувати офтальмолога щонайменше раз на рік.

У підсумку експерти говорять, що перегляд екрана 

зблизька може погіршити зір, особливо у маленьких дітей. 

Це також не дуже корисно для людей похилого віку, адже 

вони відчувають втому очей або двоїння в очах.

— Тим періодом, де інтенсивна робота за моніторами, 

ймовірно, не зашкодить очам, окрім симптомів сухого 

ока, є вік від 25 до 45 років. Але все одно не сідайте занад-

то близько до телевізора чи екрана, — радить офтальмоло-

гиня Марсела Естрада.

За інформацією Департаменту охорони здоров’я ХМР, у Харкові офтальмологічна амбулаторна допомога 
надається на базі спеціалізованих офтальмологічних кабінетів, які знаходяться в комунальних закладах 
охорони здоров’я. Стаціонарна допомога — у Харківській міській клінічній лікарні № 14 ім. Гіршмана.

ÏÀÑÏÎÐÒÈ ÏÎÄÎÐÎÆ×ÀËÈ
З 1bСІЧНЯ 2025bРОКУ ДП ПОЛІГРАФІЧНИМ 
КОМБІНАТОМ «УКРАЇНА» ЗМІНЕНО ВАРТІСТЬ 
БЛАНКІВ ОКРЕМИХ БІОМЕТРИЧНИХ ДОКУМЕНТІВ.

У
 зв’язку з цим зросла і загальна вартість оформ-

лення паспорта громадянина України у формі 

ID-картки та паспорта громадянина України для 

виїзду за кордон. Актуальні ціни такі:

— Паспорт громадянина України (ID-картка) впер-

ше — безплатно;

— Паспорт громадянина України (ID-картка) до 20 ро-

бочих днів — 558 грн.

— Паспорт громадянина України (ID-картка) до 10 ро-

бочих днів — 928 грн.

— Паспорт громадянина України для виїзду за кордон 

до 20 робочих днів — 1042 грн.

— Паспорт громадянина України для виїзду за кордон 

до 7 робочих днів — 1682 грн.

У ЦНАПі Департаменту адміністративних послуг та 

споживчого ринку ХМР повідомляють, що громадяни 

України, які оплатили адміністративні послуги та подали 

заяви для оформлення документів до 31 грудня 2024, от-

римають документи за старою ціною.

Ті ж особи, які оплатили адмінпослуги до 31 грудня 

2024, але заяву для оформлення документів ще не подава-

ли, можуть здійснити доплату за тарифами, що діятимуть 

на момент подачі відповідних заяв.

ÄIß. ÏIÄÏÈÑ ÍÅ ÏÐÀÖÞЄ: ÙÎ ÐÎÁÈÒÈ
ДОСИТЬ ПРОСТА, АЛЕ ВОДНОЧАС КОРИСНА 
ФУНКЦІЯ ДІЯ. ПІДПИС ІНОДІ СТАЄ ПРАКТИЧНО 
НЕЗАМІННОЮ. АbКОЛИ З’ЯВЛЯЮТЬСЯ 
ПРОБЛЕМИ УbЇЇ ЗАСТОСУВАННІ, НЕ ЗАВЖДИ 
РОЗУМІЄШ, ЩО РОБИТИ ДАЛІ ТА ЧОМУ ДІЯ. 
ПІДПИС НЕ ПРАЦЮЄ.

І
снує чимало причин, чому функція може не пра-

цювати. Спершу потрібно звернути увагу, чи співп-

адають образ обличчя та фото з ID-картки, біоме-

тричного закордонного паспорта, закордонного паспорта 

до 2015 року, чи посвідки на проживання. Вони мають бу-

ти однаковими, щоб Дія. Підпис спрацювала.

У Дії рекомендують перевірити, чи не було змін у зачіс-

ці, бороді чи вусах, оскільки ці деталі можуть впливати на 

те, чи пройде людина потрібну перевірку.

Також причиною, чому не працює потрібна функція, 

можуть бути прості різні аксесуари для обличчя, зокрема 

окуляри: якщо їх немає на фото в документах, а під час 

перевірки людина їх вдягнула, тоді Дія. Підпис може не 

спрацювати.

Проблема може виникнути також за неправильного 

освітлення: якщо права та ліва сторони обличчя освіт-

лені нерівномірно, ідентифікувати особу для Дія. Під-

пису буде складніше. Водночас варто звернути увагу й 

на положення обличчя, яке має знаходитися у центрі 

кадру.

Задній фон під час перевірки теж може відігравати не-

абияку роль. Якщо він буде зливатися з обличчям за від-

тінком, то це може принести певні труднощі.

Водночас проблема може полягати й у неочевидних 

причинах. Як розповідають у службі підтримки Дії, може 

трапитися, що користувач перебуває за кордоном і його 

мережа блокує доступ до українських серверів.

Несправності можуть полягати й безпосередньо 

у смартфоні:

 невідкриті дозволи для застосунку Дія на викори-

стання фронтальної камери;

 невідкалібрована ка-

мера;

 камера не працює.

ЩО РОБИТИ
Насамперед необхідно пе-

ревірити, чи не змінилася 

ваша зовнішність суттєво та 

чи співпадає вона із зобра-

женням на документах.

Якщо зміни несуттєві, як от наявність окулярів чи пев-

них прикрас, тоді їх просто треба знімати перед застосу-

ванням Дія. Підпису. У разі, якщо зміни у зовнішності бу-

ли суттєвими, краще згенерувати новий цифровий підпис.

Крім того, перед використанням Дія. Підпису варто сі-

сти навпроти вікна з денним світлом чи іншого джерела 

світла та забезпечити контрастний фон. 

Потім потрібно лише розмістити обличчя 

в центрі кадру, щоб очі були відкриті, а по-

гляд — прямий. Голову теж не рекомендо-

вано закидати назад.

Якщо проблема полягає саме у тому, що 

людина перебуває за кордоном, тоді служ-

ба підтримки Дії радить використати застосунок за допо-

могою VPN з налаштуваннями України.

Та причина несправності може бути досить індивідуаль-

ною. Тому, якщо жодна з попередніх проблем не описує 

вашу ситуацію, варто звернутися у службу підтримки Дії 

в зручному для вас месенджері: Facebook — Messenger, 

Telegram, Viber.
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ЗВІТ
ПРОbРЕЗУЛЬТАТИ ПЕРІОДИЧНОГО ВІДСТЕЖЕННЯ

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ДІЇ РЕГУЛЯТОРНОГО АКТАb РІШЕННЯ 24bСЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 7bСКЛИКАННЯ 
ВІДb19.12.2018 № 1366/18 «ПРОbВНЕСЕННЯ ЗМІН ДОbРІШЕННЯ 8bСЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 6bСКЛИКАННЯ 

ВІДb06.07.2011 № 325/11 «ПРОbЗАТВЕРДЖЕННЯ ПОРЯДКУ ПРИСВОЄННЯ АДРЕС ОБ’ЄКТАМ НЕРУХОМОСТІ, 
РОЗТАШОВАНИМ НА ТЕРИТОРІЇ МІСТА ХАРКОВА»

1. Вид та назва регуляторного акта, відстеження результативності дії якого 

здійснюється.

Рішення 24 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 19.12.2018 № 1366/18 

«Про внесення змін до рішення 8 сесії Харківської міської ради 6 скликання від 

06.07.2011 № 325/11 «Про затвердження Порядку присвоєння адрес об’єктам 

нерухомості, розташованим на території міста Харкова».

2. Назва виконавця заходів з повторного відстеження результативності дії 

регуляторного акта.

Департамент містобудування та архітектури Харківської міської ради.

3. Цілі прийняття акта:

Визначення порядку щодо упорядкування найменувань місць розташування 

земельних ділянок;

Запровадження можливості подання документів в електронній формі;

Дотримання передбачених законодавством норм та правил;

Приведення механізму присвоєння, зміни та впорядкування поштових адрес 

об’єктам нерухомого майна та земельним ділянкам на території міста Харкова 

відповідно до вимог чинного законодавства.

4. Строк виконання заходів із повторного відстеження результативності дії 

регуляторного акта.

Заходи з відстеження результативності дії зазначеного регуляторного акта 

проводились у термін з 04.11.2024 по 30.11.2024.

5. Тип відстеження (базове, повторне або періодичне).

Періодичне відстеження.

6. Методи одержання результатів відстеження.

Статистичний метод.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалась результативність дії 

регуляторного акта, а також способи одержання даних.

Статистичні дані щодо кількості заяв, що надійшли до Департаменту містобудування 

та архітектури Харківської міської ради з питань присвоєння, зміни (упорядкування) та 

анулювання адрес об’єктам нерухомості; кількості рішень сесії Харківської міської ради 

щодо присвоєння, зміни (упорядкування) чи анулювання адрес об’єктам нерухомості; 

кількості наказів Департаменту містобудування та архітектури Харківської міської ради 

щодо присвоєння, зміни (упорядкування) чи анулювання адрес об’єктів нерухомості; 

кількості об’єктів нерухомості, яким присвоєно адреси; кількості об’єктів нерухомості, 

яким змінено (упорядковано) адреси; кількості об’єктів нерухомості, адреси яких 

анульовано, надані Департаментом містобудування та архітектури Харківської міської 

ради.

Способи одержання даних.

Збір, обробка та аналіз статистичних даних.

8. Кількісні та якісні значення показників результативності дії регуляторного акта.

Для проведення відстеження результативності дії регуляторного акта використано 

порівняльний аналіз статистичних даних шляхом зіставлення показників за періоди 

20.12.2018–04.11.2019 та 20.12.2023–04.11.2024

№ з/п Критерій оцінки
Заbперіод 

20.12.2018–
04.11.2019

Заbперіод 
20.12.2023–
04.11.2024

1 2 3 4

1.
Кількість наданих заяв щодо присвоєння, зміни 
(упорядкування) та анулювання адрес об’єктам 
нерухомості

533 345

2.
Кількість наказів Департаменту містобудування 
та архітектури Харківської міської ради щодо 
присвоєння, зміни (упорядкування) чи анулю-
вання адрес об’єктам нерухомості

126 60

3 Кількість об’єктів нерухомості, яким присвоєно 
адреси 109 33

4. Кількість об’єктів нерухомості, яким змінено 
(упорядковано) адреси 827 27

5. Кількість об’єктів
нерухомості, адреси яких анульовано 0

За результатами проведення порівняльного аналізу встановлено, що показники:

кількості заяв, що надійшли до Департаменту містобудування та архітектури 

Харківської міської ради з питань присвоєння, зміни (упорядкування) та анулювання 

адрес об’єктам нерухомості за період 20.12.2023–04.11.2024 зменшилися на 48% 

у порівнянні з аналогічним періодом повторного відстеження результативності дії 

регуляторного акта;

кількості прийнятих наказів Департаменту містобудування та архітектури 

Харківської міської ради щодо присвоєння, зміни (упорядкування) чи анулювання 

адрес об’єктів нерухомості за період 20.12.2023–04.11.2024 зменшилися на 50% 

у порівнянні з аналогічним періодом повторного відстеження результативності дії 

регуляторного акта;

кількість об’єктів нерухомості, яким присвоєно адреси за період 20.12.2023–

04.11.2024 знизилися на 60% у порівнянні з аналогічним періодом повторного 

відстеження результативності дії регуляторного акта;

кількість об’єктів нерухомості, яким змінено (упорядковано) адрес за період 

20.12.2023–04.11.2024 зменшилось на 96,8% у порівнянні з аналогічним періодом 

повторного відстеження результативності дії регуляторного акта;

З огляду на вищевикладене, суб’єкти, на яких поширюється дія цього регуляторного 

акта, зменшили використання Порядку присвоєння адрес об’єктам нерухомості, 

розташованим на території міста Харкова, затверджений рішенням 24 сесії Харківської 

міської ради 7 скликання від 19.12.2019 № 1366/18, що підтверджується зменшенням 

кількості наданих заяв щодо присвоєння, зміни та анулювання адрес об’єктам 

нерухомості.

Більшість суб’єктів при написанні заяв щодо упорядкування, зміни, присвоєння 

адрес посилаються на Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності» 

та Постанову Кабінету Міністрів України від 07.07.2021 № 690 «Про затвердження 

Порядку присвоєння адрес об’єктам будівництва, об’єктам нерухомого майна», 

які дублюють Порядок присвоєння адрес об’єктам нерухомості, розташованим на 

території міста Харкова, затверджений рішенням 24 сесії Харківської міської ради 

7 скликання від 19.12.2019 № 1366/18.

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення 

визначених цілей.

Регуляторний акт потребує скасування як такий, що не досягнув задекларованих 

цілей, реалізація його положень неефективна та дублює інші нормативно-правові акти.

В. оbдиректор Департаменту містобудування та архітектури 
Андрій КОЗЛОВ

ЗВІТ
ПРОbРЕЗУЛЬТАТИ ПЕРІОДИЧНОГО ВІДСТЕЖЕННЯ 

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ РІШЕННЯ 20bСЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 7bСКЛИКАННЯ ВІД 20.06.2018 № 1131/18 
«ПРОbВНЕСЕННЯ ЗМІН ДОbРІШЕННЯ 9bСЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 6bСКЛИКАННЯ ВІД 17.08.2011 № 390/11 

«ПРОbЗАТВЕРДЖЕННЯ ПОРЯДКУ ВИРІШЕННЯ ПИТАНЬ, ПОВ’ЯЗАНИХ ІЗ САМОЧИННИМ БУДІВНИЦТВОМ»
1. Рішення Харківської міської ради від 20.06.2018 № 1131/18 «Про внесення 

змін до рішення 9 сесії Харківської міської ради 6 скликання від 17.08.2011 № 390/11 

«Про затвердження Порядку вирішення питань, пов’язаних із самочинним 

будівництвом».

2. Виконавець заходів з відстеження — Департамент містобудування та архітектури 

Харківської міської ради (далі — Департамент).

3. Цілі прийняття акта:

— приведення положень чинного Порядку вирішення питанъ, пов’язаних із 

самочинним будівництвом відповідно до вимог чинного законодавства у сфері 

містобудівної діяльності, земельного законодавства та законодавства, яке регулює 

відносини, що виникають у сфері державної реєстрації речових прав на нерухоме майно;

— запровадження спрощеної процедури розгляду питань, пов’язаних із 

самочинним будівництвом;

— скасування двоетапної процедури звернення до органу місцевого самоврядування 

з метою збереження об’єкта самочинного будівництва;

— упорядкування механізму вирішення питань самочинного будівництва на 

території міста Харкова;

— упорядкування механізму узаконення об’єктів, будівництво яких розпочато 

самочинно;

можливість завершення самочинно poзпочатого будівництва відповідно до вимог 

чинного законодавства та/або введення таких об’єктів в експлуатацію, оформлення 

речових прав;

ефективні взаємовідносини суб’єктів господарювання, громадян з органами 

місцевого самоврядування.

4. Строк виконання заходів з відстеження 01.05.2024–20.05.2024.

5. Відстеження періодичне.

6. Метод одержання результатів відстеження: статистичний.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася результативність визначені 

в аналізі регуляторного впливу та надані Департаментом.

8. Способи одержання даних — відстеження та обробка статистичних даних.

9. Кількісні та якісні значення показників результативності дії регуляторного акта:

При здійснені періодичного відстеження результативності дії акта враховуються 

наступні кількісні та якісні показники результативності регуляторного акта (рішення):

№ з/п Критерії оцінки
Заbперіод

зb01.07.2020 
поb01.05.2021

Заbперіод
зb01.07.2023 
поb01.05.2024

1
Кількість осіб, які звернулись доbміської ра-
ди зbпитань збереження самочинно збудо-
ваних об’єктів

38 6

2
Кількість документів, залишених безb роз-
гляду зb підстав, передбачених регулятор-
ним актом

17 3

2
Кількість матеріалів, винесених на розгляд 
постійно діючої комісії зbпитань самочинно-
го будівництва

17 0

3 Кількість засідань постійно діючої комісії 
зbпитань самочинного будівництва 2 0

4
Кількість рішень постійно діючої комісії 
зb питань самочинного будівництва збере-
ження самовільно збудованого об’єкта

9 0

5
Кількість ухвалених рішень міської ради 
заb результатами розгляду матеріалів по-
стійно діючою комісією зbпитань самочин-
ного будівництва

8 0

За результатами проведення порівняльного аналізу встановлено, що показники 

кількості клопотань на ім’я міського голови щодо збереження (узаконення) об’єктів, 

будівництво яких розпочато самочинно, за період з 01.07.2023 по 01.05.2024 відстеження 

результативності дії регуляторного акту, що відстежується, зменшилися на 84,2% 

у порівнянні з аналогічним періодом періодичного відстеження результативності дії 

регуляторного акта.

Матеріали на розгляд постійно діючої комісії з питань самочинного будівництва 

за період з 01.07.2023 по 01.05.2024 відстеження результативності дії регуляторного 

акта, що відстежується не виносилися.

Рішення постійно діючої комісії з питань самочинного будівництва про можливість 

збереження самовільно збудованого об’єкта за період 01.07.2023 по 01.05.2024 відстеження 

результативності дії регуляторного акта, що відстежується, не приймалися.

Проєкти рішень Харківської міської ради з питань надання дозволу на збереження 

об’єктів самочинного будівництва за період з 01.07.2023 по 01.05.2024 відстеження 

результативності дії регуляторного акта, що відстежується, не готувалися.

Зважаючи на результати дослідження, закріплений у регуляторному акті механізм 

не сприяє ефективній взаємодії cyб’єктів господарювання, громадян з органами 

місцевого самоврядування.

10. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення 

визначених цілей.

Деякі положення регуляторного акта реалізуються неефективно, без досягнення 

визначених кінцевих цілей.

Регуляторний акт потребує скасування як такий, що не досягнув задекларованих 

цілей, реалізація його положень неефективна.

В. о. директора Департаменту містобудування та архітектури 
Харківської міської ради Андрій КОЗЛОВ

ÄÎËÀЄÌÎ ÂÈÊËÈÊÈ
УbХАРКІВСЬКІЙ МИТНИЦІ ПІДБИЛИ ПІДСУМКИ РОБОТИ ЗАb2024bРІК. 
ПОНАД 2,5bМІЛЬЯРДИ ГРИВЕНЬ МИТНИХ ПЛАТЕЖІВ ПЕРЕРАХОВАНО 
ДОbДЕРЖБЮДЖЕТУ. СЕРЕДНЬОМІСЯЧНИЙ ПОКАЗНИК НАДХОДЖЕНЬ 
СТАНОВИВ ПОНАД 200bМЛНbГРН, АbКОЖНОГО РОБОЧОГО ДНЯ БЮДЖЕТ 
ПОПОВНЮВАВСЯ НА 9,6bМЛН ГРИВЕНЬ.

Т
ри роки війни, релокація бізнесу з прифорон-

тового регіону, проблеми з логістикою, ракетні 

обстріли та постійний терор від ворога — митни-

ця в цих умовах продовжує працювати та надавати увесь 

комплекс послуг з митного оформлення, розмитнюючи 

товари, необхідні для життєдіяльності Харківщини, та 

наповнюючи бюджет митними платежами.

— Зважаючи на те що Харків знаходиться під постій-

ними обстрілами, ми побудували свою роботу таким чи-

ном, щоб не створювати накопичення транспортних за-

собів в одному місці. Середній час митного оформлення 

в Харківській митниці складає біля 2 годин. Здійснюємо 

митні операції швидко, розуміємо, перш за все — безпе-

ка водіїв, співробітників митниці та вантажів, — зазначає 

очільник Харківської митниці Андрій Танцеров.

Керівник відзначив, що завдяки зусиллям представни-

ків бізнесу, які в таких умовах намагаються розвиватися, 

створювати робочі місця, працювати, і співробітників 

Харківської митниці, обсяги митного оформлення збіль-

шуються, що напряму впливає на надходження митних 

платежів до Державного бюджету.

— Протягом 2024 року у взаємодії з бізнесом перера-

хували до Державного бюджету України понад 2,5 мі-

льярди гривень митних платежів, оформили 21 тисячу 

митних декларацій та залучи-

ли до митного оформлення 

близько 1200 суб’єктів зов-

нішньоекономічної діяльно-

сті. І все це з позитивною ди-

намікою — адже за минулий, 

2023 рік, до бюджету було 

спрямовано 2,3 мільярди гри-

вень, — повідомляє Андрій Танцеров.

Розуміючи важливість оперативного розмитнення під-

приємств та компаній, які працюють в Харкові, в 2024 ро-

ці почав працювати ще один митний пост. Відтепер в зоні 

діяльності Харківської митниці функціонує 4 підрозділи 

митного оформлення — «Барабашово», «Харків-товар-

ний», «Аеропорт «Харків» та «Бабаї».

Основними бюджетоформуючими товарами у 2024 році 

стали пластмаси та полімерні матеріали, котли, машини, 

обладнання і механічні пристрої, засоби наземного тран-

спорту, електричні машини та каучук, гума і вироби з них.

За результатами проведених заходів додатково спрямо-

вано у 2024 році до Держбюджету України 208,7 млн гри-

вень. Ці кошти отримані через контроль митної вартості 

товарів, контроль за визначенням країни походження та 

класифікаційної роботи.

— Ми не зупиняємося на досягнутому, попереду бага-

то роботи, та навіть в таких умовах митниця виконува-

тиме усі поставлені перед нею завдання, адже сьогодні 

левова частина коштів йде на оборону та безпеку нашої 

країни. Тісно співпрацюємо з громадськими об’єднан-

нями та місцевою владою Харкова. Адже у нас єдина 

спільна мета — економічне відродження міста-героя та 

регіону. А стабільність економіки в прифронтовому ме-

гаполісі напряму залежить від активності бізнесу. Вели-

ка подяка нашій місцевій владі за те, що, незважаючи 

на тяжкі часи війни, вона постійно працює над відбудо-

вою міста та його економіки, залученням інвестиційних 

партнерів, створенням умов для роботи бізнесу. Разом 

ми непереможні, а Харків вчергове доводить свою нез-

ламність, — зазначив в. о. начальника Харківської мит-

ниці Андрій Танцеров.
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Ãîðîñêîï íà 9 ñi÷íÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Чудовий день, щоб завершити розпочаті справи: чи це 

покупка, закриття проєкту або генеральне прибирання. 

На роботі може з’явитися шанс розправитися з рутин-

ними завданнями, які давно відволікали увагу.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Складання чіткого графіка допоможе Тельцям уникну-

ти нервової напруги. Четвер — вдалий день для зустрічі 

з сім’єю, яка підтримає у скрутну мить. На роботі можли-

ві цікаві пропозиції, які відкриють нові горизонти.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Сьогодні потрібно вийти із зони комфорту, відкрити-

ся новим враженням і ризикнути. Можливо, в особисто-

му житті розпочнеться захоплюючий етап, який подарує 

незабутні емоції. Не бійтеся експериментувати та йти 

назустріч почуттям.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
На вас чекає спокійний день, який ідеально підходить 

для саморозвитку. Медитація, читання чи навчання чо-

гось нового принесуть натхнення. Вечір краще провести 

у колі близьких, насолоджуючись затишною домаш-

ньою атмосферою.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Астрологи прогнозують Левам активний день, який 

вимагатиме повної віддачі. Нові виклики на роботі мо-

жуть стати дверима до великих можливостей. В особи-

стому житті ймовірні зміни, а поїздка допоможе розста-

вити пріоритети та набути нових емоцій.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Ідеальний час, щоб навести лад у справах, це прине-

се внутрішнє полегшення. На роботі можуть з’явитися 

нові обов’язки, але важливо зберігати баланс і не пере-

вантажуватися. Можливо, хтось із колег запропонує до-

помогу чи стане вашим союзником.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Сьогодні варто завершити справи, які давно відклада-

лися у довгу скриньку. Нові знайомства обіцяють зміни 

у професійній сфері й можуть надихнути на сміливі кро-

ки. Проте в особистому житті не виключені конфлікти 

через брак уваги до близьких, тому важливо знайти час 

для спілкування.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
У вас починається новий етап, і інтуїція стане найкра-

щим помічником. Не бійтеся почуватися впевненіше та 

вирішувати проблеми  виважено. День може подарувати 

несподівані можливості, якщо ви готові їх помітити.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
День чудово підходить для творчості та пошуку не-

стандартних рішень. Подорож стане джерелом натхнен-

ня та нових ідей, які допоможуть реалізувати задумані 

проєкти. Але не забувайте прислухатися до інших, адже 

їхні поради можуть виявитися цінними. 

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Цьому знаку Зодіаку важливо не прогаяти нові мож-

ливості й налаштуватися на позитивний лад. Щоб уник-

нути депресивного стану, постарайтеся знайти радість у 

нових захопленнях. В особистому житті можливі приєм-

ні несподіванки, які додадуть впевненості.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Інтуїція стане ключем до успіху як у роботі, так і в ко-

ханні. Можливі несподівані фінансові надходження, будь 

то бонуси або виграш. Вечір варто присвятити плануван-

ню нових проєктів чи романтичному відпочинку.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Не варто перевантажувати себе роботою, краще зо-

середитись на власних бажаннях. Вечір ідеальний для 

відпочинку вдома за улюбленим заняттям, яке допомо-

же розслабитися. День, ймовірно, принесе  приємний 

сюрприз, що залишить теплі спогади.

ЗАЗВИЧАЙ ЧАСТИНУ ДНЯ ДІТИ ПРОВОДЯТЬ 
НЕ ВДОМА, ХОДЯТЬ НА ТРИВАЛІ 
ПРОГУЛЯНКИ, РАЗОМ ЗbБАТЬКАМИ 
ЇЗДЯТЬ УbСПРАВАХ. ЯК ДОПОМОГТИ 
ДИТИНІ ПОПОВНИТИ ЗАПАСИ ЕНЕРГІЇ 
ПОЗА ОСНОВНИМИ ПРИЙОМАМИ ЇЖІ 
Й ЗРОБИТИ ЦЕ САМЕ УbЗДОРОВИЙ 
СПОСІБ? СПЕЦІАЛІСТИ МОЗ НАГАДУЮТЬ 
ПРОbПРОДУКТИ, ЯКІ МОЖНА ПОКЛАСТИ 
УbЛАНЧБОКСИ, ЩОБ ДІТЛАХИ ОТРИМУВАЛИ 
ВСІ НЕОБХІДНІ ПОЖИВНІ РЕЧОВИНИ.

К
орисне харчування не лише покращує фі-

зичне самопочуття, але й сприяє покра-

щенню когнітивних здібностей, знижує 

рівень стресу і дає енергію для активного навчання 

та ігор. Тому правильні перекуси — це важлива ча-

стина здорового дня, вважають лікарі.

 СЕКРЕТИ ІДЕАЛЬНИХ ЛАНЧБОКСІВ
1. Фрукти, ягоди та овочі

Ягоди, фрукти та овочі багаті на вітаміни та кліт-

ковину, а ще їх легко нарізати порційно і зручно їс-

ти. Ідеальні варіанти для перекусів:

 Яблука, виноград, банани, груші, апельсини.

 Морква, огірки, селера, помідори чері.

2. Горіхи та насіння

Горіхи та насіння — це чудове джерело насиче-

них жирів, білків і мікроелементів, що підтримують 

енергію та концентрацію. Для корисних перекусів 

можна обрати:

 Волоські горіхи, мигдаль, фундук, кеш’ю.

 Насіння гарбуза або соняшника.

Однак не зайве пам’ятати: ці продукти калорійні, 

тому варто знати міру.

3. Молочні продукти

Молочні продукти містять кальцій та білок, зав-

дяки яким діти зростають здоровими, мають міцні 

кістки. Варіанти для перекусів:

 Несолодкі з помірною жирністю йогурт або 

кефір.

 Сирні палички або скибочки сиру.

4. Цільнозернові продукти

Цільнозернові продукти багаті на вітаміни групи 

B та клітковину, що допомагає нормалізувати трав-

лення і дає відчуття ситості на довший час. Ідеї для 

ланчбоксів та домашніх сендвічів:

 Вівсяні батончики без додавання цукру.

 Цільнозернові хлібці з авокадо або не надто 

жирним та помірно солоним сиром.

 Хліб із цільного зерна з індичкою або куркою, 

помідорами та листям салату.

 Сендвіч з авокадо та яйцем.

5. Напої

Вода — це найкращий вибір для підтримки гід-

ратації протягом дня. Однак інколи можна додати 

до меню натуральні смачні напої:

 Домашній сік без цукру.

 Трав’яні чаї або воду з лимоном чи ягодами.

 Какао.

МАЛЕНЬКІ ХИТРОЩІ ДЛЯ БАТЬКІВ
Фахівці радять планувати перекуси заздалегідь, 

використовувати красиві ланчбокси, — саме ті, які 

дитина обере сама. Варто й подбати про те, щоб ди-

тина завжди мала доступ до більш здорових прийо-

мів їжі. Продукти мають бути різними, щоби не на-

бридати малечі.

Суворі обмеження спричиняють спротив. Тому 

у МОЗ рекомендують інколи дозволяти дітворі ла-

сувати пастилою, шоколадом або домашнім печи-

вом. Та все ж варто обмежити кількість випічки, що 

виготовлена у промисловий спосіб. Пам’ятаймо: 

збалансоване харчування — це передусім навички 

здорового вибору. Важливо змалечку навчити дити-

ну обирати корисні продукти, щоби вона була здо-

ровішою і в дорослому віці.

 ВІТАМІНИ ІbНЕ ТІЛЬКИ
Ідеї корисного харчування не зайве взяти на за-

мітку і дорослим — а тим паче у сезон ОРВІ. Як ін-

формує Департамент охорони здоров’я ХМР, змен-

шення сонячного світла, похолодання, підвищена 

вологість створюють сприятливі умови для розвитку 

інфекцій. Щоб зміцнити імунітет, важливо вживати 

достатньо вітамінів та мінералів. Особливо важли-

вими в цей період є вітаміни групи B, C та D, а та-

кож цинк.

Спеціалісти департаменту вважають: найкра-

щий спосіб отримати достатню кількість вітамі-

нів — їсти різноманітну їжу та загалом дотримува-

тись здорового раціону. Для зміцнення імунітету, 

крім збагаченого вітамінами харчування, потріб-

но уникати шкідливих звичок, тренуватися, гуля-

ти на свіжому повітрі та дотримуватися режиму 

дня.

ÇÄÎÐÎÂI ÏÅÐÅÊÓÑÈ: ÇÄÎÐÎÂI ÏÅÐÅÊÓÑÈ: 
ÙÎ ÏÎÊËÀÑÒÈ Ó ËÀÍ×ÁÎÊÑÙÎ ÏÎÊËÀÑÒÈ Ó ËÀÍ×ÁÎÊÑ
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